

6月8日“文化和自然遗产日” 我省丰富多彩的非遗展示活动邀您参加



剪纸佳作带你“预见河南”

剪纸在河南有广泛分布,其中列入省级以上非物质文化遗产代表性项目名录的有13项。为弘扬和传承优秀传统文化,展现不同地区、不同风格剪纸艺术的魅力,培养和发掘剪纸新人,省文化和旅游厅于4月份启动“不忘初心·我们都是追梦人——庆祝新中国成立70周年主题剪纸大赛”。

大赛得到了省内外剪纸艺人和爱好者的广泛关注和积极参与,共收到266人参赛作品466幅,参赛者既有国

家级、省级剪纸代表性传承人,也有高校的美术专业师生以及民间剪纸爱好者。参赛作品内容丰富,技法多样,从脱贫攻坚、乡村振兴、新农村建设、乡风文明等方面反映了中原风土人情,多角度展现了出彩河南。目前,此次大赛已完成专家评审工作,共有73幅作品获奖,部分获奖作品将亮相6月1日开幕的“预见河南 出彩中原——河南省非物质文化遗产保护成果展”。

多个非遗项目亮相河南博物院

6月1日至9日,“预见河南 出彩中原——河南省非物质文化遗产保护成果展”将在河南博物院举行。本次展览由动态展示和静态展览两部分组成,重点展示我省传统美术项目、传统技艺中反应时代主题、与当代生活密切结合的作品。

动态展示将于6月1日在省博物院院内广场举行,当日恰逢六一儿童节,本次动态展示选择了适合孩子理解、适合互动体验的赵庄魔术、朱仙镇木版年画、汴绣、宋室风琴、孟津剪纸、牡丹画、竹编、绞胎瓷、香包、泥塑、烙画、方城石猴、面塑、浚县泥咕咕、淮阳泥泥狗、麦秆剪贴、糖画、吹糖人、花生糕等项目,让孩子们获得快乐的同时,也能体验到传统工艺的魅力。特别值

得一提的是,多次参加央视文艺节目、被称为中国民间的“大卫·科波菲尔”、赵庄魔术传承人丁德龙也将受邀参演,郑州观众可以近距离欣赏名家演出,感受河南魔术的国际范儿。

静态展览将在河南博物院东配楼二楼展厅举行,时间为6月1日至9日,主要分“追梦”“耕耘”“收获”3个主题板块。主要展示“不忘初心·我们都是追梦人——庆祝新中国成立70周年主题剪纸大赛”部分获奖作品,舞阳、汝南两地农民画作品及钧瓷、汝瓷、登封窑瓷、绞胎瓷等项目的茶器、花器、香器等。此外,展览还用金瓜香包、汴绣牡丹图等非遗产品组合成“福运绵长”“走过春夏秋冬”“张灯结彩”等几处场景装饰,一定会吸引大家的目光。

微视频展播非遗保护成果

近年来,我省在非物质文化遗产抢救性影像记录方面做了大量的工作,取得了一大批成果。5月29日至6月12日,“预见河南 出彩中原——河南省非物质文化遗产保护成果网上影像展”将通过河南省文化和旅游厅公众号、“河南非遗”微信公众号等平台对30个影像记录成果进行线上播放,主要形式为微视频展播,展播内容包括河南省传统美术抢救保护工程、河南省传统技艺抢救保护工程、国家级非遗代表性传承人记录工程、河南省非遗代表性传承人记录工程的部分成

果,展示我省保护工作成就,吸引广大民众特别是青年一代了解、认识、热爱非物质文化遗产。

在遗产日期间,除了郑州主会场活动,我省各地也将开展形式多样、内容丰富的活动,包括非遗项目展示,法规宣传、知识讲座进校园、进社区、进公园,表彰等活动。如郑州市将组织非遗项目的展示展演、传统医药项目代表性传承人义诊等活动,焦作市将举办非遗进社区、进校园等活动,使社会公众进一步了解非物质文化遗产蕴含的思想理念、传统美德和人文精神。

梁朝伟段奕宏主演 电影《猎狐行动》开机

电影《猎狐行动》日前在京开机。影片以“猎狐行动”为背景,讲述中国公安民警跨境缉捕境外在逃金融犯罪嫌疑人

的故事,由梁朝伟、段奕宏主演。公安部副部长孟庆丰介绍,“猎狐行动”是公安部2014年启动的缉捕境外经济罪犯专项打击行动,涌现出一大批智勇双全、敢打善战的英雄人物和可歌可泣的感人故事。电影《猎狐行动》以公安机关追捕外逃人员的真实案例为创作素材,对于震慑外逃人员、维护法律权威、塑造英雄形象,激励广大公安民警忠诚履职、再创佳绩,提高人民群众防范经济犯罪的意识和能力,彰显社会主义法治公平正义,都将起到积极推动作用。

导演张立嘉说,希望以电影的形式把经侦警察和“猎狐”队员的英雄事迹展现出来,为大众呈现真实的“猎狐行动”。影片将在法国巴黎、诺曼底,中国北京、上海,以及东南亚地区取景。据新华社

“黑衣人”又来了 这次是“雷神”领衔

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)每年的6月份都堪称影迷们的狂欢盛宴。从5月31日抢先上映的《哥斯拉2:怪兽之王》开始,战争就已经提前打响,随后以科幻动作巨制《黑衣人:全球追缉》为首的一众好莱坞大片将接踵而至。“黑衣人”主演的动向成为人们关注的焦点,此次与观众见面的是人气角色“雷神”,在6月14日上映的《黑衣人:全球追缉》中,他将携手“女武神”再次以黑衣人探员的身份保卫地球。

作为《黑衣人》系列的新作,该片由《速度与激情8》的导演F·加里·格雷执导,科幻电影教父史蒂文·斯皮尔伯格监制,新作对“黑衣人宇宙”进行全面升级,不仅融入更多动作元素,全新登场的高能武器和超级跑车再次惊爆眼球。新加入的外星人兵兵也萌出新高。

“锤哥”克里斯·海姆斯沃斯扮演的英国黑人探员H,不同于银幕上传统英伦特工的风采,风度翩翩的外表下透着一丝不羁。这次观众不仅能看到他追踪外星人时沉着冷静、英勇善战的一面,也能惊喜地看到他如007般爱慕美女的一面。

女主角泰莎·汤普森角色可称得上是黑衣人中的“锤女郎”。她并非花瓶女主,相反,是一位有着敏锐直觉,能同锤哥并肩作战的“好搭档”。二人组合过程火花不断、笑料百出,他们此次面对的外星人战斗力极强,影片中出现了多场惊险万分的战斗场面。

据介绍,此次《黑衣人:全球追缉》迎来黑衣人宇宙全面扩张升级,添加了诸多不同于以往的新角色和新装备,并将动作片元素与宇宙级科幻故事完美结合。黑衣人探员辗转巴黎、伦敦等地追缉神秘邪恶外星人,街头火拼、飞车追逐等惊险戏码轮番上演,脑洞大开造型各异的外星人令人目不暇接,炫酷升级的黑科技武器更是叫人眼花缭乱,视觉效果细节诚意十足。